



**Knihovna
Jiřího Mahena
v Brně**

NABÍDKA POŘADŮ pro školní rok 2020/2021

Knihovna Jiřího Mahena v Brně, příspěvková organizace
pobočka **Bohunice**, Lány 3
telefon: 547 211 746, e-mail: lany@kjm.cz
vedoucí pobočky: Jana Máčalová
knihovnik Dětského oddělení: Roman Pospíšil

Besedy jsou především založené na interakci a dialogu s použitím prvků dramatické výchovy, kritického myšlení a informačního vzdělávání.
Doba trvání besedy: 45 - 60 minut

Pozn.: témata i trvání besed se mohou aktuálně měnit po dohodě jednotlivých pedagogů s vedoucí pobočky.

Určení	Název	Anotace	Vzdělávací oblasti	Klíčové kompetence
MŠ	Kvak a žbůňk jsou kamarádi	Scénické čtení příběhů dvou kamarádů žabáků. Čtení je doprovázeno interaktivními prvky, takže se do příběhu zapojí i samotné děti. <u>Čtení se realizuje ve školce.</u>	Dítě a jeho psychika Dítě a ten druhý Dítě a společnost	K učení Komunikační Sociální a personální
MŠ 1. třída	Den, kdy voskovky řekly DOST!	V životě každé voskovky jednou nastane den, kdy už si řekne DOST! Zajímá vás, co barvy umí nebo jak se spolu kamarádí? Zažijte barevné dobrodružství s našimi voskulkami a vytvořte si svůj barvitý příběh.	Dítě a jeho psychika Dítě a společnost	K učení K řešení problému Komunikační Sociální a personální
MŠ 1. třída	Pohádková abeceda	S pomocí pohádkových postav se naučíme písmenka od A až po Z.	Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikační Sociální a personální



<p>MŠ 1. třída</p>	<p>Za zvířátky do světa knížek</p>	<p>V knihách potkáme řadu zvířecích hrdinů, kteří společně se svými zvířecími či lidskými kamarády zažívají mnohá dobrodružství. Ukážeme si kolik takových hrdinů je, do jaké knihy patří, jaké mají kamarády a kdo je autorem těchto hrdinů. Pokusíme se poznat zvířátka pomocí zvuku nebo hádanky.</p>	<p>Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět</p>	<p>K učení Komunikativní Sociální a personální</p>
<p>MŠ 1. třída</p>	<p>Kdo vám přeje dobrou noc?</p>	<p>Jaké známe večerníčky? Víme, kde bydlí Bob a Bobek, proč přestal Fík růst, nebo jak se jmenuje kamarád Macha a Šebestové? Poznáme večerníček podle jeho znělky?</p>	<p>Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura</p>	<p>K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální</p>
<p>MŠ 1. třída</p>	<p>Cestou necestou</p>	<p>Auto, vlak, kolo, autobus nejsou jedinými dopravními prostředky. Pro každého člena silničního provozu je nezbytností, aby znal dobře jeho pravidla. Dopravní značka pro nás bude hračka!</p>	<p>Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Dítě a svět Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět</p>	<p>K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální</p>
<p>MŠ 1. třída</p>	<p>Cesta do pravěku</p>	<p>Před mnoha a mnoha lety obývali naši zemi obrovští ještěři – dinosauři. Jací vlastně byli? Kolik jich bylo? Jak vypadali? Zkusíme si na tyto otázky odpovědět a prostřednictvím příběhu o malém človíčkovi si taky ukážeme, jaký život měli pralidé. A možná potkáme i velkého mamuta.</p>	<p>Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Dítě a svět Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět</p>	<p>K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální</p>
<p>MŠ 1. třída</p>	<p>Ve zdravém těle zdravý duch</p>	<p>Z jakých částí se skládá naše tělo a jak vlastně funguje? Co dělat, když nás něco bolí a jak být fit se dozvíte na naší besedě o lidském těle.</p>	<p>Dítě a jeho tělo Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Jazyk a jazyková komunikace Člověk a zdraví</p>	<p>K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální</p>



MŠ 1. třída	Dubáňčí rok	Poznejte s Dubánky čtvero ročních období a odhalte zvyky a tradice s nimi spojené.	Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální
MŠ 1. – 2. třída	Letem světem	Vydáme se na cestu letem světem. Dozvíme se, jak to chodí ve světě, jak tam lidé žijí a jaká zvířata tam můžeme potkat.	Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Dítě a svět Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální
MŠ 1. – 2. třída	Vzhůru na palubu!	Vzhůru na palubu piráti! Společně s kapitánem Černovousem se vypravíme na palubu pirátské lodi, kde se seznámíme s jejím každodenním životem. Prožijeme nebezpečství, ale i veselé příhody, které mohli tiito vychytrali cestovatelé prožít.	Dítě a jeho psychika Dítě a společnost Dítě a svět Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Člověk a společnost Umění a kultura	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální
MŠ 1. – 2. třída	Mikuláš, Ježíšek, pan Vrána a my	Zima je tady a s ní i řada předvánočních příběhů o nejkouzelnějším a nejvoňavějším období roku.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální
MŠ 1. – 2. třída	Než řeknete hody, hody	O Velikonoční zábavu se postará potrhlý zajíc, jehož jediným úkolem je připravit se řádně na tuto důležitou událost roku.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální
MŠ 1. – 9. třída SŠ	Těšíme se do knihovny	Knihovna není jen budova. Je to místo s vlastní historií. Představíme si knihovnu, její služby a pravidla. Podíváme se i na orientaci v knihovně a knižním katalogu. Zjistíte, jak knihovna funguje a kdo všechno v ní pracuje.	Dítě a jeho psychika Dítě a ten druhý Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální
2. – 4. třída	Nejhorší děti na světě	Slušně pozdravit, poprosit či poděkovat není pro všechny samozřejmostí. Svě o tom ví ty nejhorší děti na světě. V jejich příbězích nalezneme poučení a snad i napravíme ty prohřešky proti slušnému chování.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost Člověk a jeho svět Umění a kultura Osobnostní a sociální výchova	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální



2. – 4. třída	Slavná dobrodružství Bajky, Detektivky, Deníky, Dobrodružná literatura, Komiks, Sci-fi & fantasy, Pohádky, Pověsti, Poezie	Hravou, ale i naučnou formou vám představíme oblíbené literární žánry. Besedy lze realizovat jako jednotlivé žánry nebo hromadně v jedné lekci.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální
2. – 4. třída 60 - 90 minut	Proč hvězdy svítí?	Jaký je rozdíl mezi astronautem a astronomem? Z čeho je tvořena sluneční soustava? Jaká tajemství vesmír skrývá? A proč vlastně hvězdy svítí? Pojďme společně prožít velkolepé vesmírné dobrodružství a zapátrat po odpovědích na tyto záluďné otázky.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Člověk a příroda	K učení Komunikativní K řešení problémů
2. – 5. třída	Není kniha jako kniha	Odhalme společně, jaká dobrodružství můžeme v knihách prožívat. Seznámíme se se základními knižními žánry a formami.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost Umění a kultura Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech	K učení Komunikativní K řešení problémů
2. – 5. třída	Poslední děti na Zemi	Co dělat, když zůstanu odkázán sám na sebe? S posledními dětmi na Zemi se zaměříme na prvky sebevýchovy a obecné zásady skautingu. A to vše odehrávající se na pozadí zábavné zombie apokalypsy	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Člověk a příroda Člověk a zdraví	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální
3. - 5. třída	V pasti plastů	Beseda zaměřená na životní prostředí. Jak třídit, recyklovat a šetřit přírodní zdroje si řekneme v rámci besedy V pasti plastů.	Člověk a jeho svět Člověk a příroda Environmentální výchova	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální
3. – 5. třída	Dobrodružství pod pantografem	Myslíte si, že je obtížné porozumět slovenskému jazy- ku? Je těžší nebo lehčí než jazyk český? Existují v něm snad slovíčka, která nás dokážou potrápít? To vše si společně nejen zažijeme, ale také hrou formou zjistíme, že oba jazyky jsou si velmi podobné.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech Multikulturní výchova	K učení Komunikativní K řešení problémů



3. - 7. třída	Brněnské pověsti	Dobrodružný výlet za poznáním, kde že, se vzal název města Brna, jak se dostalo na brněnskou radnici kolo od vozu a jak to vlastně bylo s brněnským drakem.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní K řešení problémů
4. – 6. třída	Jak na pohádky Němcová a Erben	Lze poznat, jaké pohádky napsala Božena Němcová a jaké Karel Jaromír Erben? Samozřejmě! My vám řekneme fígle, jak na to.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost	K učení Komunikativní
4. - 6. třída 60 - 90 minut	Neobyčejný kluk	Program, který vychází z knihy (Ne)obyčejný kluk od Raquel J. Palacio, ukáže žákům, jak nebezpečné mohou být předsudky vůči jiným lidem. Ukážeme si, že nesmíme vždy dát na první dojem a že i člověk, který nám z počátku může připadat uzavřený, smutný nebo má snad nějaký viditelný handicap může být dobrým kamarádem nebo dokonce hrdinou.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Člověk a společnost Etická výchova, osobnostní a sociální výchova	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální
4. - 7. třída 60 - 90 minut	Čtenářská dílna	Pojďte si číst do knihovny! Společně se naučíme, jak správně číst, jak správně chápat text a budeme rozvíjet čtenářskou gramotnost. Program lze absolvovat i jako volný cyklus.	Jazyk a jazyková komunikace	K učení Komunikativní K řešení problémů
5. - 9. třída 60 - 90 minut	Děti se žlutou hvězdou	Jaké byly osudy židovských dětí a jejich rodin za druhé světové války? Jaké protizidovské vyhlášky a nařízení platily v Protektorátu Čechy a Morava? K čemu vedla nesnášenlivost vyvolaná nenávistí k jiným rasám? To a mnohem více se dozvíte na programu, který je inspirován knihami Hanin kuffík a Princ se žlutou hvězdou.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Člověk a společnost Osobnostní a sociální výchova Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální

